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Z liturgii Mszy Świętej - Ewangelia (J 20, 19-31) Papież Franciszek – jakim Go zapamiętamy?

Przytoczona w Ewangelii św. Jana historia, jest okazją do poznania 
Tomasza apostoła. Gdy Jezus ukazuje się uczniom zgromadzonym 
w Wieczerniku, Tomasza nie było wtedy z nimi. Kiedy pozostali 
opowiadają mu o tej sensacyjnej historii, on mówi o swoich 
wątpliwościach i potrzebie przekonania się po znakach. Nie uwierzy, 
jeśli nie włoży palca w miejsce gwoździ i ręki w miejsce rany w boku 
Jezusa. Po ośmiu dniach Jezus znowu staje przed uczniami i Tomasz 
jest z nimi. Wtedy Jezus pokazuje Tomaszowi swe rany, a on 
wypowiada słowa: „Pan mój i Bóg mój!” (J 20, 28). Iluż z nas czuje 
ł ą c z n o ś ć  z  To m a s z e m  w  w y ra ż a nyc h  wą t p l iwo ś c i a c h , 
w poszukiwaniu znaków, w tej jego „niewierze”? A jednocześnie, ilu 
z nas wypowiada, czy to w czasie przeistoczenia we Mszy świętej, czy 
w czasie Komunii jego słowa: „Pan mój i Bóg mój!”? A na dodatek, 
odwołujemy się do słów, które Jezus wtedy powiedział, że 
błogosławieni ci, którzy wierzą, choć nie widzą. I bardzo chętnie 
myślimy, że to o nas.

Tomasz należał do ścisłego grona dwunastu apostołów, powołanych 
przez Jezusa, aby z Nim byli i żeby zostali posłani do głoszenia Dobrej 
Nowiny na krańce świata. Tradycja chrześcijańska przyjmuje, że 
Apostoł głosił Ewangelię w Indiach i tam poniósł śmierć męczeńską 
w roku 67. W ikonogra�ii często pojawia się motyw „niewiernego 
Tomasza” dotykającego palcem ran Chrystusa.

Papież Franciszek zmarł w poniedziałek 21 kwietnia o godz. 7:35, 
miał 88 lat. Był 266. następcą św. Piotra. Kierował Kościołem 
katolickim przez ponad 12 lat.

Jorge Mario Bergoglio, papież Franciszek, był drugim po Leonie 
XIII najstarszym urzędującym biskupem Rzymu. Został wybrany 
13 marca 2013 r., Kardynałowie wybrali wtedy nowego papieża po 
niespodziewanej rezygnacji Josepha Ratzingera – Benedykta XVI, 
który do samej śmierci 31 grudnia 2022 r. pozostał tzw. papieżem 
emerytem.

Bergoglio wybrał imię po św. Franciszku, Biedaczynie z Asyżu, 
patronie m.in. ubogich, więźniów i ekologów. Jego papiestwo było 
w stylu jakby nieco „zwykłe”. Spotkania z wiernymi zaczynał od 
„Dzień dobry”, „Dobry wieczór”. W niedziele po modlitwie Anioł 
Pański życzył zwykle dobrego obiadu. Nie pozdrawiał w kilkunastu 
językach. Tylko po włosku.

Wyrafinowane papieskie trzewiki od watykańskiego szewca 
(brązowe za Jana Pawła II, czerwone za Benedykta XVI) zastąpił 
emanującymi skromnością czarnymi butami. Jego pierścień był 
tylko pozłacany, nie złoty. Nosił krzyż biskupi. Na samym początku 
pontyfikatu zrezygnował z papieskich apartamentów w Pałacu 
Apostolskim, nie spędzał wakacji w letniej rezydencji w Castel 
Gandolfo. Zamieszkał w Domu Świętej Marty, gdzie zatrzymują się 
oficjalni goście Watykanu. Lubił chodzić pieszo. 

Pozostawił cztery encykliki. Mianował 163 kardynałów, w tym 
dwóch Polaków – arcybiskupów Konrada Krajewskiego 
i Grzegorza Rysia. Nasz kraj odwiedził raz, w 2016 r., w Światowe 
Dni Młodzieży. Odbył wtedy milczącą wizytę w Auschwitz. Jak 
tłumaczył, chciał „pojechać do Auschwitz, do tego miejsca grozy, 
bez przemówień, bez wielu osób, tylko z nielicznymi niezbędnymi. 
Sam. Wejść i modlić się, aby Pan dał mi łaskę płaczu”.

Być może najbardziej zapisze się w pamięci jako papież, który 
w ciemności i deszczu wychodzi na pusty plac św. Piotra, by 
w czasie pandemii błogosławić światu. To przejmujący obraz 
z 27 marca 2020 r. 

Cześć oddawana Jezusowi Miłosiernemu sięga początków XVIII 
wieku i jest związana z objawieniem Pana Jezusa Miłosiernego 
w klasztorze Braci Mniejszych Reformatów w Krakowie.
Objawienie miało związek z panującą w Krakowie w latach 1707-08 
zarazą tyfusu, która pochłonęła prawie 20 tys. ofiar. 13 grudnia 
1707 r., gdy zatrwożeni zakonnicy odmawiali Litanię do Imienia 
Jezus - w klasztorze bowiem od października do listopada 1707 r. 
zmarło 5 kapłanów i 3 braci - o. Jakubowi Mikowskiemu ukazał się 
Pan Jezus w postaci, jaką utrwalił artysta na obrazie nazwanym 
Misericordia Domini - Miłosierdzie Boże. Po zakończeniu litanii 
Zbawiciel powiedział trzykrotnie: „Dosyć, dosyć, dosyć!”. Zaraza 
zaczęła wtedy ustępować, a zakonnicy odważnie posługiwali 
c h o r y m ,  n i e  za p a d a j ą c  j u ż  n a  ś m i e r t e l n ą  c h o ro b ę .
W Polsce Pan Jezus ukazywał się wielu świętym: Szymonowi 
z Lipnicy, Stanisławowi Kostce, s. Faustynie. Objawienia te - mówił - 
mają nam uświadomić, że Chrystus daje się poznać człowiekowi 
wierzącemu i przychodzi do ludzi, aby ich pocieszyć w chorobach, 
umocnić w wierze i dodać odwagi do wierności Bożym 
przykazaniom.

Początki kultu Jezusa Miłosiernego w Polsce

22 maja - wspomnienie 
św. Rity, 

patronki spraw trudnych

Obietnice Jezusa Miłosiernego
Tym, którzy czczą obraz Bożego miłosierdzia:
• „Te promienie osłaniają duszę przed zagniewaniem Ojca 

mojego. Szczęśliwy, kto w ich cieniu żyć będzie, bo nie 
dosięgnie go sprawiedliwa ręka Boga” (Dz 299).

• Jezus powiedział, że zachowa te miasta i domy, w których 
będzie ten obraz (Uwaga: Ludność Krakowa i Wilna, gdzie 
krzewiono kult, zostały zachowane od całkowitego 
zniszczenia, jakiego dokonano w Polsce w czasie II wojny 
światowej).

Duszom, które ufają:
• Im dusza więcej zaufa, tym więcej otrzyma. Wielką mi są 

pociechą dusze o bezgranicznej ufności, bo w takie dusze 
przelewam wszystkie skarby swych łask. Cieszę się, że 
żądają wiele, bo moim pragnieniem jest dawać wiele, i to 
bardzo wiele” (Dz 1578).

• Kto ufa miłosierdziu mojemu, nie zginie, bo wszystkie sprawy 
jego, moimi są, a nieprzyjaciele rozbiją się u stóp podnóżka 
Mojego” (Dz 723).

Tym, którzy szerzą miłosierdzie Boże:
• „Duszom, które szerzą cześć miłosierdzia Mojego, osłaniam 

je przez życie całe, jak czuła matka swe niemowlę, 
a w godzinę śmierci nie będę im Sędzią, ale Miłosiernym 
Zbawicielem” (Dz 1075).

Tym którzy odmawiają Koronkę do Bożego Miłosierdzia:
• „Każdą duszę bronię w godzinie śmierci, jako swej chwały, 

która odmawiać będzie tę koronkę albo przy konającym inni 
odmówią – jednak odpustu tego samego dostępują. Kiedy 
przy konającym odmawiają tę koronkę, uśmierza się gniew 
Boży, a miłosierdzie niezgłębione ogarnie dusze, i poruszą 
się wnętrzności miłosierdzia mojego, dla bolesnej męki syna 
mojego” (Dz 811).
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Historia obrazu Jezusa Miłosiernego

Wieczorem, kiedy byłam w celi – zapisała w swym „Dzienniczku” św. Siostra 
Faustyna – ujrzałam Pana Jezusa ubranego w szacie białej. Jedna ręka 
wzniesiona do błogosławieństwa, 
a druga dotykała szaty na piersiach. 
Z uchylenia szaty na piersiach wycho-
dziły dwa wielkie promienie, jeden 
czerwony, a drugi blady. W milczeniu 
wpatrywałam się w Pana, dusza moja 
była przejęta bojaźnią, ale i radością 
wielką. – Po chwili powiedział mi 
Jezus: „Wymaluj obraz według 
rysunku, który widzisz, z podpisem: Jezu, ufam Tobie. Pragnę, aby ten obraz 
czczono najpierw w kaplicy waszej i na całym świecie” (Dz 47). To 
wydarzenie miało miejsce w celi płockiego klasztoru Zgromadzenia Sióstr 
Matki Bożej Miłosierdzia przy Starym Rynku 22 lutego 1931 roku. Pierwszy 
obraz Jezusa Miłosiernego został namalowany w Wilnie w 1934 roku pod 
okiem samej Siostry Faustyny w pracowni Eugeniusza Kazimirowskiego, 
a wystawiony do publicznej czci po raz pierwszy w Ostrej Bramie w 1935 
roku. Od tego czasu powstało wiele obrazów. Najbardziej znany jest łaskami 
słynący obraz Jezusa Miłosiernego pędzla Adolfa Hyły z kaplicy klasztornej 
Zgromadzenia Sióstr Matki Bożej Miłosierdzia – Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-Łagiewnikach. Obraz ten powstał pod okiem 
krakowskiego kierownika duchowego Apostołki Bożego Miłosierdzia – 
o. Józefa Andrasza SJ, który poświęcił go w święto Miłosierdzia 16 kwietnia 
1944 roku. Właśnie na tym wizerunku spełniły się słowa Jezusa 
wypowiedziane do Siostry Faustyny przy pierwszym objawieniu: Pragnę, aby 
ten obraz czczono najpierw w kaplicy waszej i na całym świecie.

„Chrystus	Zmartwychwstał.	Prawdziwie	zmartwychwstał!”

W ten prosty i radosny sposób chrześcijanie pozdrawiają się 
w wielkanocny poranek, który przynosi niespodziewaną nowinę: 
CHRYSTUS POKONAŁ S�MIERC� . ON Z� YJE!

Wielkanoc, to największe chrześcijańskie święta. Napełniają one 
radością wszystkich wiernych. Tego dnia świętuje się panowanie miłości 
Boga, który wzniósł się ponad rozczarowania, wybaczył zdrady 
i pokonał śmierć. „On żyje. Zmartwychwstał” – wykrzykują przyjaciele 
Jezusa na widok pustego grobu. Późniejsi chrześcijanie nie przestają 
głosić Dobrej Nowiny, nie przestają głosić, że jesteśmy wolni od śmierci, 
że jesteśmy wolni od złych, mieszkających w nas mocy i że możemy się 
otworzyć na życie wieczne. 

Z� ródło: Wiara	w	pytaniach	i	odpowiedziach.	Przewodnik	chrześcijanina, 

Wyd. Jedność, Kielce 2015.

Trwamy w Wielkanocnej radości - Jezus żyje!

W czwartek (01.05) rozpoczynamy nabożeństwa majowe. W naszej świątyni 
nabożeństwa majowe po Mszy św. o godz. 18:00. 

W sobotę (03.05) przypada uroczystość Najświętszej Maryi Panny, 
Królowej Polski. Msze św. o godz. 7:00, 9:00, 10:30, 12:00 (suma 
odpustowa z procesją) i o godz. 18:00. 

W tym tygodniu przypada Pierwszy Czwartek, Pierwszy Piątek 
i Pierwsza Sobota miesiąca:

 – w czwartek Godzina Święta o godz. 23:00;
 – spowiedź z racji I piątku od godz. 16:30; 
 – odwiedziny chorych z sakramentami św.: ks. Kacper w sobotę 

10 maja od godz. 9:00; ks. Proboszcz w sobotę 17 maja od godz. 9:00.

Rada Parafialna, Róże Różańcowe oraz Stowarzyszenie Nadzieja 
Michałowic zapraszają na odpustowy kiermasz smakowitych ciast. 
Słodkości będzie można nabyć po każdej Mszy św. w dzień 
parafialnego odpustu – 3 maja. Dochód ze sprzedaży zostanie 
przeznaczony na odnowienie żyrandoli w naszej świątyni.

INTENCJE MSZALNE

 

Poniedziałek –

 

28.04.2025

 

–

 

Uroczystość św. Wojciecha, 

 

biskupa i męczennika, głównego patrona Polski; św. Piotra 

 

Chanela, prezbitera i męczennika; św. Ludwika Marii 
Grignion de Montfort, prezbitera; bł. Hanny Chrzanowskiej

 
 

7:00

 

+

 

Za śp. Michała Gila

 

Wtorek –

 

29.04.2025

 

–

  

Święto św. Katarzyny Sieneńskiej, 

            

dziewicy i doktora Kościoła, patronki Europy

 

 

18:00

 

+

 

Za śp. Stanisława Łącznego, Stanisławę, Floriana, 

 

Jerzego Kupidło

 

Środa

 

–

 

30.04.2025

 

–św. Piusa V, papieża

 
 

7:00

 

+

 

Za śp. Halinę

 

Kuraś

 

 

20:00

 
Za dusze w czyśćcu cierpiące

 

O pomyślne zdanie egzaminów maturalnych i opiekę 
Matki Bożej dla Wiktorii

 

Dziękczynna z prośbą o błogosławieństwo Boże i po-
trzebne

 

łaski dla Joanny i Romana w 30.

 

rocznicę ślubu

 

O światło Ducha Świętego w wyborze szkoły i pomyślne 
zdanie egzaminów dla Patryka

 

+

 

Za śp. Lucjana Bubaka

 

+

 

Za śp. Jana, Pelagię Nogieć, Józefa, Mieczysława 

 

Nogieć, Marię i Antoniego Zajączkowskich, Mariannę 

 

i Władysława Bubak, Krystynę Łączną z mężem

 

+

 

Za śp. Artura Sarnata

 

+

 

Za śp. Marię Miskę

 

+

 

Za śp. Tytusa Zając a

 

+

 

Za śp. Stanisława Tokarz a

 

+

 

Za śp. Mieczysława Bińczyckiego

 

+

 

Za śp. Małgorzatę Dyląg

 

+

 

Za śp. Czesławę Ząbek

 

+

 

Za śp. Ireneusza Skwarę

 

+

 

Za śp. Sylwestra Siarę

 

Czwartek –

 

01.05.2025 –

  

św. Józefa, rzemieślnika

 
 

18:00

 

+

 

Za śp. Leokadię Rojewską (greg.

 

1)

 

Piątek –

 

02.05.2025 –

  

św. Atanazego, biskupa i doktora 

 
   

Kościoła

 

 

7:00

 

Dziękczynna z prośbą o błogosławieństwo Boże i opiekę 
Matki Bożej i Anioła Stróża dla Cezarego w 3 .

 

rocznicę 
urodzin i o szczęśliwe rozwiązanie dla jego mamy 
Sandry

 
 

18:00

 

+

 

Za śp. Leokadię Rojewską (greg.

 

2)

 

Sobota –

 

03.05.2025 –

 

Uroczystość NMP Królowej Polski, 

 
  

głównej patronki Polski; uroczystość odpustowa 

  

w parafii w Michałowicach

 
 

7:00

 

+

 

Za śp. Leokadię Rojewską (greg.

 

3)

 
 

9:00

 

+

 

Za śp. Antoninę Patecką 40 .

 

rocznicę śmierci

 

 

10:30

 

Dziękczynna za otrzymane łaski, z prośbą o błogosła-
wieństwo Boże i opiekę swojej Patronki NMP

 

Królowej 
Korony Polskiej dla Marii Król z racji 80.

 

rocznicy 
urodzin i imienin

 

 

12:00

 

W intencji wszystkich parafian

 

+

 

Za śp. Mariannę Brożek w 9.

 

rocznicę śmierci 

 
 

i męża Józefa

 

 

18:00

 

Dziękczynna z prośbą o błogosławieństwo Boże i opiekę 
Matki Bożej dla Elżbiety i Alberta w 15 .

 

rocznicę ślubu

 

Niedziela –

 

04.05.2025 –

  

3. Niedziela Wielkanocna; 

 
  

św. Floriana, męczennika

 
 

7:00

 

+

 

Za śp. Wiktorię Sobesto w 2 .

 

rocznicę śmierci

 
 

9:00

 

+

 

Za śp. Ariadnę Kozłowską w 13 .

 

rocznicę śmierci

 

 
10:30

 Dziękczynna z prośbą o błogosławieństwo Boże, 
potrzebne łaski i opiekę Matki Bożej dla Julii i Anny 

 

z racji urodzin
 

 
12:00

 Dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo i opiekę 
Matki Bożej i św. Floriana dla Straż aków z Michałowic 

 

i Wilczkowic
 

 18:00  +  Za śp. Leokadię Rojewską (greg.  4)  

 

Z okazji Imienin życzymy 

Panu Markowi Bochenkowi 
wszelkich łask od Pana Jezusa i opieki 

naszej Patronki Matki Bożej
 Parafianie


